

Haller miniszter levele a szegedi egyetem ügyében.

— Intézkedések és azok végrehajtása. —

SZEGED, december 13.
(Saját tudósítónktól.)

A szegedi egyetem ügye örvedes fordulathoz jutott, amennyiben **Haller István** kultuszminiszter ezügyben átiratot intézett dr. **Aigner Karoly** főispánhoz. Az alább közölt levél tartalma egyébként fölőlegessé tesz minden kommentárt:

Örömmel és megelégedéssel veltém tudomásul Szeged szabad kir. város törvényhatósági bizottságának folyó évi június 25-én tartott rendes közgyűlésén hozott ama határozatát, hogy a menekült kolozsvári m. kir. tudományegyetem szegedi elhelyezésére egymillió, az orvosi kar működéséhez szükséges új létesítmények költségeihez pedig további hatmillió koronát ajánl fel, valamint azt, hogy az igazságügyminiszter ur hozzájárulásával átadja az egyetem céljaira a kir. tabla épületét. Midőn a nagylelkű elhatározásért Méltóságod utján köszönetet mondok a törvényhatósági bizottságnak, egyben van szerencsém közölni, hogy az igazságügyi és kereskedelmi miniszter urakkal folytatott tárgyalások és az ő előzékeny támogatásuk révén most már biztosítva látom Szegeden az egész egyetem elhelyezését.

Kérem azonban még a várost, hogy amint a kir. itéletábla elhelyezéséről gondoskodott, azonkép a

kir. főügyészség elhelyezése iránt sürgősen intézkedni sziveskedjék, hogy 1921. évi június 20-án a tabiaépület teljességében az egyetem céljaira átadható legyen. Kívánságára intézkedem, hogy a városi fiú és leány felsőkereskedelmi iskola, melynek épülete a tabla céljaira fog igénybevétni, az állami felsőkereskedelmi iskolában találjon elhelyezést.

Ökvetlenül szükséges lenne azonban az orvoskari elméleti intézetek egy részének elhelyezésére a Rókus-utcai városi elemi iskola igénybevétele is. Kérem tehát, hogy ennek átadásáról is mielőbb gondoskodni sziveskedjék. Egyben kérem, hogy a városi gimnáziumban az állami gimnáziumnak a jövő tanévtől helyet adni sziveskedjék, miután ennek épületét a matematikai és természettudományi kar fogja elfoglalni. Az elmekörtani és a bőr- és bujakörtani klinikák a városi közkórházban helyeztetnének el és ennek a telkén léleülne a bonctani és törvényszéki orvostani tanszékek részére a hullákkal foglalkozó tanítás céljaira szolgáló külön bonctani pavilon, melynek alaprajzát az orvoskari dékán legközelebb átadandja a városi tanácsnak. A kért intézkedések megtételéről szives értesítését kérem. **Haller.**

— **A népszámlálás Szegeden.** A közeljövőben megtartandó népszámlálásra vonatkozólag már folytatnak tárgyalásokat. Ezek szerint a népszámlálást három főcsoportba osztottan fogják megejteni és pedig a belterületen, a külterületen és felsőközponton. Az öt csoportra osztott népszámláló ügynökök külön honoráriumban fognak részesülni.

— **A hadigondozó kosárfonó tanfolyama.** A Szentgyörgy-téri iskolát az illetékes hatóságok a hadigondozó iroda kosárfonó-tanfolyamának adták át. Az említett helyiségekben azonban jelenleg menekült családok laknak s így a kosárfonást ott nem lehet megkezdeni. *Somogyi* polgármester ma sürgősen intézkedett ez ügyben hogy a menekültek hurcolkodjanak ki a helyiségekből, hogy a tanfolyam mielőbb megkezdhesse munkáját.

— **Arcképleplezés a Felsővárosi Iparoskörben.** Mintegy négyszáz iparos jelenlétében leplezték le vasárnap délután a **Felsővárosi Iparoskörben** a múlt évben elhunyt érdemes elnöknek, **Kiss Gyulanak** életnagyságu arcképét. Az ünnepélyt **Hirhager Ferenc** elnök nyitotta meg, kegyeletes szavakban emlékezve **Kiss Gyuláról**, majd **Tatarek Béla** minorita házfőnök méltatta hatásos beszédben a derek iparos érdemeit. Az ő emlékének szép szavakkal áldoztak még **Vojtovich István**, **Valihora István** és **Derszib Béla**. Az emlékünnepeyen a Kereskedelmi és Iparkamara részéről dr. **Landesberg Jenő** titkár, az Ipartestület képviselőjében **Körmeny Malyás** elnök és dr. **Pálffy József** titkár vettek részt.

— **Az ujszegedi szerb őrnagy díszmója.** Az ujszegedi lakosság most egy nagyon mulatságos esetet tárgyal. Az eset főhőse az ujszegedi szerb őrnagy díszmója. Szegény pára, ugylátszik, megunta a dícsőséget, mert egy délután kövér testével, bus pofájával nekivagott a kanyargó Tiszának, talán maga sem tudja miért, hisz jó dolga volt a gazdájánál, addig ment, mendegélt, míg maga előtt látta a folyót: a Tiszát. Kemény elhatározással a vízbe vetette magát. Azután uszott az árral: a szegedi, vagy mondjuk úgy, hogy a magyar part felé. Az öreg halászosok, akik a boldogabb időről hozzá vannak szokva a jó fogáshoz, most is, mintha csak halról lett volna szó, könnyű szerrel kifogták a dísznőt, amelynek további története ettől a perctől fogva nem ismeretes. A szerb őrnagy most keresi a megszökött nemes vadat, amelynek ugytátszik dísznő létere is dísznő dolga lehetett odaát „Szerbia”-ban.

x **Egy 80.000 koronás főnyeremény,** ezenkívül még néhány fő- és számos melléknyeremény kerül a n. kir. osztálysorsjáték december 16. 17-én tartandó húzásán kisorsolásra. Szerencseszámok eredeti áron kaphatók **Kelen Hugó** bank- és váltó üzletében Szeged, Aradi-utca 7. sz.

— **Kimennek a szerbek Baranyából (?) Balla Aladár** közölte a párttal, hogy Pécsen néhány nap óta plakátokon közlik a lakossággal a szerbek, hogy kivonulnak Baranyából és magára hagyják a baranyai köztársaságot.

— **Ékszeresek, órák nagy választékban.** Szolid áruk. Nagy ékszer- és órajavitó műhely. **Fischer ékszerész,** Korzó-kávéház mellett. 351

— **Letartóztattak egy tolvaj varróleányt.** **Matkovics** detektív 10-én délután a Bors-szállodában igazolásra szólított fel egy gyanus kinézésű leányt, aki az igazoláskor **Kovács Mária** névezte magát. A detektív bekísérte a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a nő igazi neve **Balogh Anna**, dévai foglalkozás nélküli varróleány, aki nemrég szabadult ki a Csillagbörtönből, ahol lopásért négyhónapi büntetését töltötte. Saját bevallása szerint azóta Keszthelyen járt, ahol huszonkétezer koronát lopott. A lopott pénzből élt. Letartóztatták.

x **Karbitámpákat minden rendszerben állandó karbit-ellátással szállít Szántó József géparuháza,** városi bérpalota. 186

— **Uj löter a Fehértónál.** A katonai körletparancsnokság arról értesítette a városi tanácsot, hogy a Fehértó déli részén katonai löteret kívánnak létesíteni. Ez ügyben f. hó 18-án egy szakértőkből álló bizottság megy ki a helyszínre s ezt követőleg fogja csak a város esetleges hozzájárulását megadni.

— **Betörés.** Dr. **Vadász Lajos** ügyvéd Tisza Lajos-köruti lakására vasárnap délután ismeretlen tettesek behatoltak és onnan mintegy ezer korona értékű fehérneműt elvittek. A rendőrség keresi a tetteseket.

x **Hamis csontfogakért, arany ékszerért és brillánsért legelőbbet fizet Gáspár, Kőlcsey-utca 2. szám.** Óra-, ékszerjavítás olcsón.

Buttai Elza és Somlyódy Ferenc
NAGY MŰVÉSZI
TÁNCMÁTINÉJA
december 19-én a Korzó-Mozi-ban.

— **Franc a najas babák** eladók Somogyi-utca 22. fszt. jobb.

— **A varoshaza megfélemlítői a törvényszék előtt.** A proletárdiktatura kitörését követő napon lazadó csoport szállította meg a budapesti központi városházát és elmozdította a polgármestert és előjárókat. Az ügyészség huszonhat egyén ellen **lázadás** címén eljárást indított. A tárgyalást **Stengel Árpád** táblabíró elnöklelte alatt ma kezdték meg.

— **Elfogott csavargó.** A detektív-osztály **Pati Nagy** és **Horváth István** detektívjei elfogták **György Ágoston** csikszentkirályi kocsiifényező, csavargót, aki ellen több betöréses lopás miatt folyik az eljárás.

x **Telmányi Emil** csütörtöki hangversenyén Beethoven örökbecsű hegedűversenyén és Bach ciaconnéján kívül Bruch g-moll hangversenyét játsza **Bruch Miksa**, aki ez év novemberében halt meg, a berlini zenei főiskolának zeneszerzés tanára volt és a g-moll hegedűverseny számos kiváló szerzeménye között is a legnépszerűbb és minden előadó művész műsorán szerepel. A nagyszerű hangversenyre jegyek még válthatók a Belvárosi Mozi pénztárában.

— **Páry Matild,** a magyar királyi Operaház drámai szopán énekesnője egyetlen hangversenyt **Csányi Mátyás** zeneszerző közreműködésével december 20-án tartja meg a Tisza-száló fűtött nagytermében. Jegyek kaphatók az **Endrényi-féle** könyvkereskedésben.

— **A Szeged Dalárda** Beethovenhangversenye december 14-én, kedden délután fél 6 órakor a Tiszában.

— **Ha a cigányok verekednek.** Még 1915-ben történt, hogy a szentesi cigánysoron valamilyen család, ok miatt összeverekedett ifj. **Rácz István** és **Kolompár Sándor** vályogvető cigány. Bicskára mentek, aminek az lett a vége, hogy **Rácz** nyakon szurta **Kolompárt**, aki sebébe belehalt. A törvényszék **Hevesy**-tanácsa ma tárgyalta **Rácz István** haláltokozósúlyos testisértés ügyét. A kihallgatott tanúk vallomása alapján a bíróság jogos önvédelmet látott fennforogni, miért is ifj. **Ráczot** felmentette a vád alól.

Meglepő olcsó árak!
Bútor Schaller Testvérek
Kossuth Lajos-sugárút 8.
ELSŐRENDÜ KIVITEL!

Szörmék
LEGOLCSÓBBAN
KISS ÖDÖN

szücs- és szörmeüzletében, **Kárász-utca 7. sz.** (Földes-féle) ház félemeletén, feljáráttal **Wigner Testvérek**hez. 492

Sport-cikkek
karácsonyi ajándéknak 538
Komlósinál, Kőlcsey-utca 3. szám.

KÖVÁRY IMRE
orvosi műszerek, kötszerek, betegápolási, optikai és fotografiai cikkek nagy raktára 455
Kárász-utca 10.
(Prófétával szemben.)

Cseh szociáldemokraták a kommunisták ellen.

PRÁGA, dec. 13. (M. T. I.) A cseh szociáldemokrata párt végrehajtóbizottsága tegnap ülést tartott, amelyen tárgyalták a kommunista sztrájk-kísérletek következtében előálló helyzetet. Megállapították, hogy ez a könnyelmű kísérlet a munkásság és a szakszervezetek szövetségének tudta nélkül történt. A bizottság határozatilag szólította fel a szociáldemokratákat, hogy tagadjanak meg a leghatározottabban minden részvételt ezen akcióban, úgy hogy a sztrájkért való felelősség csak a kommunistákat terhelje.

OLYGERIA JÓ ILLATOS ARCKRÉM
a **"HATTYÚ"-drog-riában**
FEJKRÉM KÖLNI VIZ FOOKRÉM

Friss teasütemények
és cukorkák kaphatók 578
Kalánka cukrászdában, Korona-u. 13.

DECH KÁROLY
uri szabó 537
Kossuth Lajos-sugárút 10. szám
(Vasvári ház).

Gyermekjátékok
nagy választékban 538
Komlósinál, Pölöcsey utca 3. szám.

BABÓS ÁRPÁD specialista műórás
Óra- és ékszeraktára, nagy javítóműhely. — Olcsó árak. 438
S Z E G E D, Oroszlán-utca 21. szám.
Törött aranyat, régi ékszer legmagasabb áron veszek.

Erdel ibolyakrém és szappan a leghatásosabb bőrápolószerek
Kapható a **hid-utcai patikában** és **Valda Imre és Tsa** drogériájában.

Figyelem! Figyelem!
Kórházak, mosóintézetek, kereskedők!
Házilasszonokok! 335

"MYTHOS 709"
fűző- és mosósor a budapesti árumintavásáron óriási sikert ért el.
„MYTHOS 709” olcsóbb és jobb a szappan és zsírszódánál.
Aki egyszer kipróbálja, annak örökös hívéül szegődik!

Próbarendelést is felvevő a délvideki vezérképviselő:
"EXPORT"
Kereskedelmi Részvénytársaság
Szeged, Dugonics-tér 8-9. szám.

Raktár: Bocskai-utca 6. Iroda: Tisza L.-körút 37.
Hauser és Müller
Paprika és terményáru nagykereskedés.
Veszünk: babot, mákot, kölest és mindenemű magokat. 500

Elsőrendű kárpitos-üzlet!
Elvállalok mindennemű kárpitos-munkát a legfinomabb kivitelben, ugyszintén a legkomplikáltabb kézimunkák montirozását.
Mülhoffer Albert kárpitos, **Bástya-u. 9.**

Tőzsde.
Szegedi árfolyamok: A mai tőzsdén a márka volt kereset.
Lei 7.85—, Márka 8.—8.12 $\frac{1}{2}$ —,
Budapesti záróárfolyamok: Lei 765—785, márka 800—830, font 2000—2050, fr. frank 34.50—34.50, sv. frank 90.—93.—, dollár 560—585, Napoleon 1700—1730, lira 2000—2080, rubel 310—330, sokol 660—690, kor. dinár 1410—1470, fr. dinárj 1400—1430, leva 645—665, osztrák 95—99, lengyel márka 100—115, ZÜRICH, december 13. (Nyitás.) Berlin 8.60, Newyork 6.47, Milano 22.50, Prága 7.30, Varsó 1.00, Budapest 1.30, Bukarest 8.60, Bécs 1.90, osztrák bélyegzett 1.25, Zágráb 4.50.